MAG®GHMATIKA A’ TYMNAZIOY 30T'YMNAZXIO ©HBAX

A .5.2 IPOBAHMATA ME I10X0XTA
APAXTHPIOTHTEZX

KAGHI'HTHX: IIANOYXAKHXY XQTHPHX

Ze mpofARpata nov {NTAKE o UTIOAOYLIOOUHE TO TTOGOOTO
avénong — peiwong — ékntwong — @.N.A - emtokio
1°¢ tpomog
e Bpilokoupe mpwta to péyebog (avénon — pelwon — ékmtwon — O.MN.A — ETUTOKLO KATL.) TIOU {NTAE
va LETATPEPOUE OE TOCOOTO.
e Ixnuatiloupe €va KAAOUA HE aplOUNTA To HEYEOOG IOV BPAKAUE KoL TTAPOVOUOOTH TNV APXLKN
TLUA Tou Sev MepPLEXEL TO PEYEDOC QUTO.
* Metatpémovle 10 KAAGLO GE TOGOGTO.
2°S TpoOmog

AUvou e Ta poPAnpata pe e€lowon.

N
Q\
1. Na Bpeite Tt mooooto emi totg % eivae to 15 tov 50; &Q\
AYZH: 55
&
1ostpdmoc: — = 22 = 30 _ 54, N
POTIOS® 50 ~ 502 ~ 100 ° @V”

206 tpo6mog: 'Eotw X % TO T0000TO. @Q
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2. H tyun evog epmopevpatog amd 80€ avéndnke oe 90€. Na utoAoyIloETE TO TOGOGTO TNG AVENONG.

AYZH: 90 -80 = 10€ n adénon.
10 _ 125

1
=-=0125=—"7=12,5%
80 8 100

3. H tiun evog BiAiov amo 30€ peiwbnke ota 24€. Na Bpeite To T0600TO TNG pelwong.

AYYXH: 30 - 24 = 6€n pelwon.
6 1 1.20 20
—_— == —=—=20%
30 5 5.20 100



4. Ayopaoape oTI§ EKTTWOELS éva pmAovlakt a&iag 30€ kot mAnpwoape 25€. Na Bpeite To T0c00TO
™G EKTTWONG .

AYZH: 30-25=5€nékmtwon.

5 1 _ 16,66 _ 0
20— 5 = 0166 =55 = 16,66%

5. Ze pla taén pe 24 madia ta 9 eivat ayopla. Ti moocootd g Taéng eival Ta kopitola;

AYXH: 24 -9 =15 kopitola.

15 5 625
_— . — — ) — 0
—24 =8 0,625 = 100 — 62,5%

APXIKH TIMH - EKIITQXH = TEAIKH TIMH

1. [Tooa xpruata O TTANPWOOVHE AV AYOPAGOVLE pia TNAeOpaon aglag 450€ pe ékmtwon 30%);

30 13500 ,
AYYH: ——-450= = 135€ 1 ékntwon.
100 100

v
Apxwkn Ty - éxkmtwon = TeAkn Tiun \28\

450 - 135 = 315€ 1 tehuc T $Q§

&

2. o etvat ) Ty mwAnong evog H/Y oflag i(lgé'av éxeL ekmtwon 15%.

APXIKH TIMH + AYEHXH = TEAIKH TIMH

3. Na Bpeite v teAkn Twun evog mpoidvtog aglag 80€, av n T tov avénbel 18%.
74 002 5 OSSPSR



AEIA + ®.ILA = TEAIKH TIMH

1. Na Bpeite v teAkn T pag BiBAtodnkng agiag 250€, av o ouvtedeotg O.I1.A eivat 24%.
T4 1 5 OO OSSOSO PTPTT TP

2. Ayopaoape pe ékmtwon 25% éva pmov@av atiag 80€. [ooa xprjpata O TANPWOOVHE av 0
ovvtedeotn§ PIIA elvat 24%);
T4 1 5 OO SO PR STRR

5
3. AYyopAoaue 0TIG EKTTTWOELS EVa nouxécuté@ai[ag 60 € pe ékmtwon 40% kat éva {evyapl mTamoLToLX
a&lag 90€ pe éxmtwon 20%. lMéoca xp&ara Ba mAnpwoovpe av o cuvtereotng PIIA eivar 24%;
4 0020 5 PP




4.’Eva kataotnua Kavel Ty (Sla ékmtwon o€ 0Aa ta tpoiovta tov. Eva Yuyeio agiag 500€, mwAsital

ue v ekntwon 375€. Na Bpeite mooa xprjpata 0a mAnpwoovpe ywa pla tAedpaon aiag 400<€.

2.A. TIpoBAUATA IOV MG CNTAVE TNV APXLKT) TN KAL Lag SIVOUV TNV TEALKT TLUT) KAL TO TTOGOOTO aENoNg,

pelwong 1 EKTTwong, Ta AVVou e pe eElowon.

N
E®APMOTES <§2\
1. Ayopacape éva TOUKAULOO pe ektTtwot 20% Kot m)ﬁﬁd)caus 40€. Na Bpeite TV apxikn Tov
TIOUKAULOOV. *@2\
AYZH: Eotw x 1 apyikni tun. H ékntwo E/wou 20 ‘X
- 1 apxue Ty, n fgelva ——
Omote Ba elvan: Apyxkn Tiun — émﬁsz}m] = TeAwn Ty
20
- —x=40
100
x-0,2.x=140
0,8x =140

x = 40:0,8
X = 50€ 1 apywn T
2. T pla mAedpaon padi pe tov SIIA mAnpwoape 738€. Av o cuvtedeotg PIIA eivan 23%, va Bpeite
™mv agla ™G TNAEOpAONS
AYXH: Eotw x 1 apykn tun. O SI1A Ba elvat 12—030 - X
Omote Oa etvar: Apyua) Ty + PIIA = TeAw| Tiun
X+ ﬁ-x =738
100
x+0,23x =738
1,23x =738
x =738:1,23
X = 600€ 1 apyKn TN




3. H twun) tov eottmpiov awdnnke 20% kot Exet twpa 1,80€. Na Bpeite tnv Tiun tov mpLv v avénon.
20
AYXH: 'Eotw x 1 apxkn tym. H avénon Ba elval Too X
Omote Oa eivat: Apxk T + av€non = TeAu T

20
x+ —-x=180
100

x+ 0,2x=1,80
1,2x = 1,80
x=1,80:1,2

x = 1,50€ 1 apywxn Twun

4. Ayopaoape pe ékmtwon 25% éva pmovgav agiag 80€. [looa xprpata B TANPWOOVHE av 0
ovvtedeot§ PIIA elvar 23%);
AYXH: 2. 80 = M—20€ 3
L Too = Too - 1 €KTITWON.

80 - 20 = 60€ 1 TWu1 UE TNV EKTITWOT).

23 1380
—— 60 = —— =13,8€ 0 DIIA. Q‘y
100 100 )
60 + 13,8 = 73,8€ Ba TANPWOOULLE. Q‘)Qz\
45
s

2.B. TpofAjpata mov pag {NTave TNV apx ki Tiun 1 Ty avénon, peiwon, képdog, O.ILA, emitoKIO KA.
KOL PG Stvouv TNV TEALKN TIUT Kot To T0600To avEnong, pelwong, képdoug, ®.ILA, emitokiov kAT

T AUVOUE KOl [LE TOV TIAPAKAT® TPOTIO LE TTOCOOTA.

[TIAPAAEITMA 1.

H Tty pag mAedpaong avéinbnke 10% kat twpa €xel 385€. Na Bpeite Tnv T ¢ pLv v avénon.
AYXH:

Apyuai Ty + AvEnon = TeAua) Ty

100€(apxwkn tiun) + 10€(adénon) = 110€(teAwn Tiun)

100
H apywn tiun elvat ta 10 ™S TEALKNG TLUNG

100 . - 1006 3850
Ométe: Apyikr) TIu = 1o  TEAUCH T = o 385 = TR 350€




[TIAPAAEIT'MA 2.

Ayopdoaype éva movkdaploo pe Ekmtwon 20% kat mAnpwoape 40€. Na Bpelte TV ap)LKi] TIUT TOU
TIOVKALOOV.

AYXH:

Apxua) Ty - Exnmtwon = TeAua] T

100€ (apxkn Twun) - 20€(ekntwon) = 80€(teAkn Tiun)

100
H apywn tiun eivat ta 50 ™S TEALKNG TLUNG

100 . - 100 400
Omote: ApxiKn TN = 50 . TEAUC TY = Yy 40 = - = 50€

Ke@dAaio eival ta xprjpata mov katabetovpe o€ pia tpamela.
e Emtokio a% eival To T0000TO KEPSOLG OV pag Sivel pia Tpamela yio kdbe 100€
IOV KATAOETOVE OE QUTI] YIX KATIOLO XPOVIKO Stdotnpa, cuviBws éva xpovo.
[1.x: Av pla tpdmela Sivel emitokio 3%, onualvel 0t yia kaBe 100€ mov katabétovpe
otV Tpamela yla €va xpovo, 6To TEAOG ToL Xpovovu Ba tapoupe kEpSog (Tokog) 3€.
e ToOxoG elval To kKEPSOG PaG ATIO TO KEQAAALO IOV KATABETAE O€ it TPATE]X YL KATIOLO
XPOVIKO SlaoTtnua.
e Tokog = Emitoxio . KepdAato.

e  Avaanym xpnudtwv = KepdAao + Tdkog.

~
[TAPAAEITMA 3. Q?»

KataBéoape oe pla tpamela 5.000€ pe emitdkio 3% yia éva xpdvo. Na utoAoyloeTe TOV TOKO 0TO TEAOG
TOV TIPWTOV £TOVG. [Tooa ypripuata Ba TTAPOVE AV KAVOUUE avAA UM TwV XPNUATWY HAS 6TO TEAOG TOU
SevtepoOL £TOUG;

AYXH:

4 20.000
a. —— 5000 =

= 200€ 0 TOKOG TOV TIPWTOV £TOVG.

B. 5.000 + 200 = 5.200€ To0 ke@dAaLo yLo To S€VTEPO £TOG.

4 20.800
— 5200 =
100

= 208€ 0 TOKOG TOV SEVTEPOL £TOVG.

AvdAnym xpnuatwv = Ke@aAalo + TOK0G TPpWToU £T0VG + TOKOG SEVTEPOV £TOVG =

5.000 + 200 + 208 = 5.408€ O kavoupe avaAnym.



[TIAPAAEITMA 4.

0 Kwotag ayopace avtokivnto aglag 25.500€ pali pe to ®.I1LA kat mAnpwoe to 60% g agiag Touv wg
TpoKaTaBoAr, Evw To VTTOAOLTIO Ba To e€0PANOEL o€ 3 unviaieg SO0ELS e pnviaio emitokio 2%.

a. Na Bpeite To ouVoALKO OGO TNG ETMPAPLVONG ATIO TOKOUGS TTOL B TIANPWOEL

B. To To600TO TNG EMPAPLVONG AUTNG ETIL TNG APX KNS ALAG TOV AUTOKIVIITOV.

AYXH:
60 , , ,
a. Ta yppoto mov TANpwace peTpntoig etvar: Too 25500 = 15.300€ omOTE HEVOUV VA XPWOTAEL

25.500 - 15.300 = 10.200€
Kd&Be pla amd tig 3 unviaieg §6o¢eig mov Ba mAnpwoet etvat: 10.200:3 = 3.400€

2
Tov mpwto pMva Ba TAnpmdoetl TOKO: Too *10.200 = 204€
Tov §e0TeEPO PNV TO VTTOAOLTIO TWV XPNUATWYV TIOL XpwoTdel eivat: 10.200 - 3.400 = 6.800€
2
Tov 6btepo unva o TANPAOGEL TOKO: Too *6.800 = 136€
Tov tpito unva To VTOAOLTIO TWV XPNUATWYV IOV XpwoTdeL eivat: 6.800 - 3.400 = 3.400€
2
Tov tpito unva o TAnpdcel toko: —— * 3.400 = 68€ &)
100 Q\Q
H ouvoAwkn emifapuvon and toxovg eivat: 204€ + 13683— 8€ = 408¢€.
<

B. To Toc0oTo TG MPBAPULVONG AVTNG OE GYEON ua\é&/ apxKn a&la TOV U TOKIVITOV ElvaL:

408 1,6 ~
=0,016 = —— = 1,6 %. @V”
25.500 100 QO
>
N
ASKHFEIY

1. 0 mMAnBvopdg pag moANG ivatl 120.000 katowkot kat avavete 5 9/00 To xpovo. Na Bpebel o TANOLONOG
™G TOANG HETA aTtd SV0 Xpovia .



2. 0 1810k NG €VOGS oTLTION {NTNOE ATO Evav EAXLOYXPWHUATLOTN VA TOV TeL TTO60 Ba kootioel To Bayipo
HLg amofnkne. O eEAaloXpWHATIOTNG apyLKa eltte 250 € aAAd 0T CLUVEXELX BEANOE VA KAVEL EKTITWOT)
KoL tov eime 220 €.

a. [Tolo elvat To TO00OTO NG EKTTITWONG;

B.16c0 Ba MANpwoel TEAKA 0 W8lokTNTNG av emiBapuvOel kot pe SIIA 24%;

3.’Eva Katao o KAveL TV (SLa EKTTTwor o€ 0Aa Ta npo'[(')vrocé\r)ou. ‘Eva Yuyeio afiag 500€, mwAsital
ue v ekmtworn 375€. Na Bpeite: «28\0

. T0 0000 TO % TNG EKTTWONG. 4\)@(»&

B. TNV TeAkn T plag tAedpaong agiag 340€. Qf\/

Y. TNV apX LK1 TN evOG TAUVTNPLOV TIOV pE Tr]&é}ﬁnwcm TwAeital 450€.

8. TNV ap) LK T HLXG NAEKTPIKNG KOUZ(VG@QU]V omola yivetal ékmtwon 210<€.



